



江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院

主办：江苏省中医药研究院
江苏省中西医结合医院

内部发行

2009年10月22日 星期四

第7期 (总7期)

喝彩 六十年崛起健康大国

2009年10月1日,一个牵动世界目光的日子。这一天,新中国60华诞的庆典之门将豁然打开。笑意盎然、心潮澎湃、激情澎湃,一个民族蓄积了60年的欢乐就要喷发。

我们自豪,自豪于祖国的繁荣昌盛;我们骄傲,骄傲于祖国的日益强大;我们祝福,祝福祖国永远年轻。

60年时光并不漫长。关于健康、关于疾病,我们的民族有许多痛苦的记忆。

60年前,旧中国仅有的少数医疗设施几乎全部集中在大城市,人民缺医少药,鼠疫、霍乱、黑热病、血吸虫病、疟疾、伤寒等传染病、地方病肆虐。1949年,中国人均寿命35岁,婴儿死亡率高达200%,孕产妇死亡率为1500/10万。

60年前,中国人民的躯体几乎任由病魔啃噬。

60年前,一顶“东亚病夫”的帽子压得我们直不起腰、抬不起头。

新中国成立伊始,我们就着手改善人民的健康状况。我们接种疫苗,我们扫除“四害”,我们改水改厕……新中国成立仅7年后的1956年,在我国肆虐130多年的霍乱,就未再发生。我们控制了鼠疫,消除了天花、脊髓灰质炎和丝虫病,危害甚烈的血吸虫病等各种传染病也都难再肆虐。

如今,我们有了日益壮大的医疗卫生工作者队伍,有了愈织愈密的城乡医疗卫生服务网和健康保障网,有了可与世界先进水平比肩的医药卫生科技,有了几乎可以在零时间响应的突发公共卫生事件应急机制。我们的儿童有了更周到的健康呵护,我们的老人有了更体贴的健康关怀,我们的姐妹有了更细密的健康呵护。如今,我国居民人均期望寿命大幅提升至73岁,孕产妇死亡率降至2008年的34.2/10万,婴儿死亡率降至2008年的14.9%。经过60年的努力,我国居民主要健康指标和总体医疗质量

均居发展中国家前列。

60年前,一代伟人毛泽东在天安门城楼上庄严宣布:“中国人民从此站起来了!”60年后,“东亚病夫”的帽子早已被我们甩进了太平洋,中华民族早已傲然屹立于世界民族之林。

我们无比欣慰,欣慰于60年来新中国医疗卫生事业的飞速发展,使我们的身心健康,使我们的寿命延长。如此,我们的小康生活才能殷实,我们的幸福快乐才能持久绵长,才能从丛林中脱颖而出绽放出13亿朵灿烂的花,为新中国60华诞装点,为新中国未来无数个60年隆重奠基。

由积弱积贫到繁荣昌盛,由“东亚病夫”到健康大国,中国人民站起来的,绝不仅仅是健康的躯体。在今世人瞩目的三大健康指标取得跨越式进步的背后,我们收获更大的,是我们对医疗卫生事业根本属性的科学认识和准确把握,并以此推动医疗卫生事业更好更快地发展。

新中国60年发展和建设的实践告诉我们,

现代文明社会的基本标志之一,是看国家能否给人民构建一个庇护健康的基本医疗卫生制度,让人民都可公平地享有基本医疗卫生服务。健康曾一度被认为是促进经济发展的重要组成部分。而今,这样的认识已提升到一个新的高度:健康是人全面发展的基础,关系千家万户的幸福。人人享有基本卫生保健服务,人民群众健康水平不断提高,是人民生活品质改善的重要标志,是全面建设小康社会、推进社会主义现代化建设的重要目标。在经济发展的基础上不断提高人民群众健康水平,是实现人民共享改革发展成果的重要体现,是促进社会和谐的重要举措,是党和政府义不容辞的责任。今年出台的新医改方案明确提出:“把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供”。在新中国未来的岁月里,一个文明社会对百姓健康的珍惜和承诺已跃然纸上并付诸实践。

庆祝新中国60华诞的礼炮就要鸣响。在这举国同庆的时候,让我们放开身心,享受激情、享受快乐、享受健康美好的生活带给我们的无尽喜悦,然后越过狂欢的顶峰,向新中国下一个更加美好的60年进发。

(摘自《健康报》)

歌颂伟大祖国 展现辉煌成就

——省卫生厅庆祝建国60周年活动我院数获好评



为庆祝新中国成立60周年,颂扬60年来祖国取得的伟大成就,我院积极参与了省卫生厅组织开展庆祝新中国成立60周年系列活动。

网上征文比赛我院共选报参赛作品11篇,其中5篇被卫生厅选送至江苏省省级机关党建网站参展。779人参加了建国60周年有奖知识竞赛。

建国60周年书画摄影展,以歌颂伟大祖国60年的辉煌成就、歌颂党、赞美祖国、赞美自然,反映人民群众美好生活和我省卫生改革发展所取得的辉煌成就及我省卫生系统广大党员干部职工积极向上、无私奉献、奋勇拼搏的精神风貌

为主题,我院职工发挥兴趣特长,积极参加,共11名职工报送了16件作品。其中董介格的楷书《共产党中国图诗》、解楠楠的小楷《岳阳楼记》书法作品三等奖;李航的《如东沿海滩涂过境黑脸琵鹭群》摄影作品三等奖;谈唯的版面《普天同庆》获美术作品三等奖。此外,杜珊珊的《桂花蜜语》和郑迎的《妙笔生花》等入选摄影参展作品。(作品展览4版)

9月22日下午,我院选派3名选手参加省卫生厅“我和我的祖国”演讲比赛,参赛选手精心准备,深情讴歌了新中国成立60年来的伟大成



就和光辉历程,取得了较好的成绩,吴晋荣获二等奖,张静娴荣获三等奖,刘婷获优胜奖。

9月27日,我院女生小合唱以《我和我的祖国》、《亲亲茉莉花》两首歌曲荣获歌咏比赛三等奖。(党办)

建精品工程 向国庆60周年献礼

——庆祝门急诊医技综合楼主体工程顺利封顶

我院门急诊医技综合楼工程于2008年5月16日破土动工,经过一年多时间的紧张建设,主体结构已于9月26日圆满封顶。日前,基础部分、地下室和主体结构通过南京市建筑工程质量监督部门竣工验收,工程施工质量优秀,完全符合设计要求,为争创省优工程打下良好基础。下一步施工内容将以大楼内部水电、暖通、消防、设备、封电等分部分项安装调试和内外装饰工程为主,预计2010年10月份竣工验收并交付使用。(基建)

送爱心温暖 促医患和谐

为庆祝新中国60华诞,9月25日下午,由扬子晚报联合省内15家公立医院和一家药业公司共同开展的“扬子晚报·江苏公立医院爱心行动”正式启动。卫生厅副厅长黄祖瑚、扬子晚报总编辑守华以及各家单位的领导参加了仪式。王小宁院长为我院的爱心项目揭牌并发表了爱心感言。勇担社会责任,是这次参加爱心活动单位的共同理念,希望通过这样的活动促进医患关系的和谐发展。

此次爱心行动由扬子晚报发起,在活动筹划阶段就得到了院领导的高度重视,各科室主任也非常踊跃。尤其是耳鼻喉科程向荣主任专门召开了科务会,讨论确定手术项目等具体事项。消化科、肿瘤科、内分泌科、心胸外科、泌尿外科和老年科都汇报了爱心项目。(宣传办)

中药口服制剂释药系统重点实验室 获国家中医药管理局批准建设

日前,由我院院长王小宁教授牵头的中药口服制剂释药系统重点实验室获国家中医药管理局批准建设。

中医药重点实验室作为国家中医药创新体系的重要组成部分,和中医药科研实验室一并组成国家中医药管理局提高中医药科研能力的两项重要举措。为此,我院依托江苏省现代中药制剂工程技术研究中心和江苏省135工程——天然药物研究与制剂重点实验室,整合临床、药学资源,经专家多次论证,完善方案,紧密围绕国家中医药科

技发展的一些重大关键问题,可望实现关键共性技术的创新和系统集成,能够为推动中医药发展提供理论基础和技术储备,通过建立开放、流动、共享机制,达到“自主创新、重点跨越、资源共享、支撑发展”的目标。目前,该重点实验室建设方案已上报。

另,接国家自然科学基金委通知,我院中药口服制剂释药系统重点实验室中标2项国家自然科学基金项目,获资助经费57万元。(科教处)

温馨提醒 节日廉政

为深入贯彻中共十七届四中全会精神及卫生厅直属机关党委《关于开展“加强党性修养,坚持廉洁从政”党性党风党纪主题教育活动的通知》要求,认真执行党员、干部廉洁自律、勤政廉政有关规定,9月29日下午,召开了由中心组成员和各职能科室负责人参加的节日警示教育中心组学习扩大会议,学习了院关于加强廉洁自律工作要求。

会上,院长王小宁、党委书记王学明分别做了重要讲话。提出抓好节日廉洁自律工作是党风廉政建设的重要举措,要警钟长鸣,筑牢思想防线,要常思贪欲之害,常怀律己之心,做到自己提醒、互相提醒、会议提醒。同时要求大家加强节前安全教育,强化安全意识,增强防范能力,确保过一个欢乐祥和的节日。(党办)

本期面面观

中药口服制剂释药系统重点实验室获国家中医药管理局批准建设

一版

“道地中药资源标准物质及指纹图谱库”列入省农业资源保护与利用平台

二版

全省护理工作规范专项检查提升护理水平

三版

建国60周年书画摄影获奖作品展

四版